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Câu 1: (5đ) Giải các phương trình:

             1)      
[image: image1.wmf]2

2

432

(1)133

47

xx

xxx

xx

--

=++--

-+


             2)    
[image: image2.wmf]2

2(2cos3sin2x)4cosx.sin2x+2(sinx - cos)

xx

-=


Câu 2: (2đ) Giải hệ phương trình sau:
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Câu 3: (3đ) Gọi 
[image: image4.wmf]S

 là tập hợp các số tự nhiên có 
[image: image5.wmf]4

 chữ số khác nhau. Chọn ngẫu nhiên một số từ tập 
[image: image6.wmf]S

. Tìm xác suất để số được chọn có các chữ số sắp xếp theo thứ tự tăng dần và không chứa hai chữ số nguyên nào liên tiếp nhau.

Câu 4: (6đ) 
1) Cho tứ diện SABC có SA vuông góc với mặt phẳng( ABC), tam giác SAB cân và đáy ABC là tam giác vuông tại B có góc 
[image: image7.wmf]ˆ
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. Gọi β là góc tạo bởi hai mặt phẳng (SAC) và (SBC). Chứng minh rằng : 
[image: image8.wmf]2
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.
2)  Cho tứ diện SABC có SA = SB = SC = 4. Mặt phẳng (P) thay đổi luôn đi qua trọng tâm G của tứ diện, cắt các cạnh SA, SB, SC lần lượt tại A’ , B’ , C’ ( khác điểm S). Tính giá trị lớn nhất của biểu thức: 
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Câu 5: (4đ) 1) Cho dãy số (un) thoả mãn:
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Tìm số hạng tổng quát un theo n.
 2) Cho các số thực dương x; y thỏa mãn : 
[image: image11.wmf]2
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. Hãy tìm giá trị lớn nhất của biểu thức: 
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--------------------Hết----------------------
ĐÁP ÁN VÀ BIỂU ĐIỂM

Chú ý: Đây là một cách giải minh hoạ. Nếu thí sinh làm cách khác đúng vẫn được điểm tối đa.

	Câu
	ý
	Nội dung
	Điểm

	1
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2,5đ
	Giải các phương trình:    
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	Pt tương đương: 
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8

41

(*)

47

13

x

xx

xx

x

=

é

ê

Û

++

ê

=

-+

ê

++

ë


	0,25

	
	
	Giải (*):  
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	Xét hàm số: 
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Dễ chứng minh hàm số đồng biến trên R từ đó suy ra
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KL: pt có nghiệm: x = 8 và 
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	 Giải các phương trình:
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	Pt tương tương: 
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	Giải ra ta được tập nghiệm của pt là: 
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	Giải hệ phương trình sau:
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	ĐK: 
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Pt (1) trở thành: 
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	+ Với 
[image: image32.wmf]22
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	+ Với 
[image: image34.wmf]22
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KL: Hệ có nghiệm: 
[image: image36.wmf]15
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	3
	3đ
	Gọi 
[image: image37.wmf]S

 là tập hợp các số tự nhiên có 
[image: image38.wmf]4

 chữ số khác nhau. Chọn ngẫu nhiên một số từ tập 
[image: image39.wmf]S

. Tìm xác suất để số được chọn có các chữ số sắp xếp theo thứ tự tăng dần và không chứa hai chữ số nguyên nào liên tiếp nhau.
	

	
	
	Số phần tử của không gian mẫu là: 
[image: image40.wmf](
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	Gọi 
[image: image41.wmf]A

 là biến cố: “ Số được chọn có các chữ số sắp xếp theo thứ tự tăng dần và không chứa hai chữ số nguyên nào liên tiếp nhau”.

Gọi số được chọn là 
[image: image42.wmf]abcd

.

+) Vì chữ số sắp xếp theo thứ tự tăng dần nên: 
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+) Trong số được chọn không chứa hai chữ số nguyên nào liên tiếp nhau nên: 
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Đặt: 
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aa

=

; 
[image: image46.wmf]1

1

bb

=-

; 
[image: image47.wmf]1

2

cc

=-

; 
[image: image48.wmf]1

3

dd

=-

.
[image: image49.wmf]
Khi đó: 
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	Số cách chọn bộ bốn số 
[image: image51.wmf](
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[image: image54.wmf]4

6

C

 cách chọn 
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[image: image56.wmf]b
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; 
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.

Mỗi cách chọn 
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 chỉ có một cách sắp xếp thỏa mãn yêu cầu bài toán nên tạo ra một số. Suy ra: 
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Xác suất cần tìm là: 
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	Cho tứ diện SABC có SA vuông góc với mặt phẳng( ABC), tam giác SAB cân và đáy ABC là tam giác vuông tại B có góc 
[image: image62.wmf]ˆ

BAC
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. Gọi β là góc tạo bởi hai mặt phẳng (SAC) và (SBC). Chứng minh rằng : 
[image: image63.wmf]2

1cos

tan.tan

cos

a

ab

a

+

=

.
	

	
	
	Vẽ hình:

Đặt SA = a. Gọi K là hình chiếu của A lên SB, từ K kẻ KH vuông góc với SC tại H. Ta có:
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	Do đó : 
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Trong tam giác ABC có : 
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Trong tam giác: SAB: 
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	Trong tam giác SAC:
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	Xét hai tam giác vuông đồng dạng: SHK và SBC ta được:
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Từ (1), (2), (3) suy ra: 
[image: image71.wmf]22
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	2
	Cho tứ diện SABC có SA = SB = SC = 4. Mặt phẳng (P) thay đổi luôn đi qua trọng tâm G của tứ diện, cắt các cạnh SA, SB, SC lần lượt tại A’ , B’ , C’ ( khác điểm S). Tính giá trị lớn nhất của biểu thức: 
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	Vẽ hình:

Gọi O là trọng tâm tam giác ABC suy ra SG đi qua O và 
[image: image73.wmf]3
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Gọi V, V’ lần lượt là thể tích của khối chóp SABC, SA’B’C’.

Dễ thấy: 
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	Mà 
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Tương tự: 
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	Ta có 
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	Cho dãy số (un) thoả mãn:
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Tìm số hạng tổng quát un theo n.


	

	
	
	Từ hệ thức truy hồi ta có
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	Xét dãy số (vn) với 
[image: image86.wmf]3

n

n

u

vn

n

=-


Ta có 
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	Cho các số thực dương x; y thỏa mãn : 
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 . Hãy tìm giá trị lớn nhất của biểu thức: 
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	Từ giả thiết ta có: 
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	+ Với x > 0, y > 0, x.y ≤ 1 ta có:
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Thật vậy: 
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	Khi đó: 
[image: image97.wmf]t

t

xy

xy

F

2

1

3

1

4

2

1

3

1

4

+

-

+

=

+

-

+

£



	0,25

	
	
	Xét hàm số: 
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Ta có: 
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	Suy  ra hàm số nghịch biến trên 
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Từ đó: GTLN: 
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